
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 378
van KATHLEEN KREKELS
datum: 22 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs  - Referentiepersonen

De acties ter preventie van gewelddadige radicalisering, extremisme, terrorisme en 
polarisatie behoren tot een transversaal actieplan dat ook betrekking heeft op onderwijs. 
Meer specifiek zet actie 3.4. uit de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) in op 
referentiepersonen binnen het leerplichtonderwijs, het hoger onderwijs en het 
volwassenenonderwijs.

Binnen elke onderwijskoepel/CLB-net (CLB: centrum voor leerlingenbegeleiding) is een 
referentiepersoon radicalisering aangeduid. Deze referentiepersonen worden ingezet om 
te informeren, te ondersteunen en de vinger aan de pols te houden.

1. Hoeveel referentiepersonen kunnen worden aangeduid?

2. Hoeveel plaatsen zijn ingevuld en hoeveel staan er open?

3. Voor welk soort interventies wordt een beroep gedaan op de referentiepersonen?

4. Hoe evalueert de minister de inzet van de referentiepersonen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 378 van 22 februari 2022
van KATHLEEN KREKELS

1. Wat het leerplicht-onderwijs betreft zijn 9 referentiepersonen aangesteld, waarvan 5 
bij het GO! en de andere onderwijskoepels (OVSG, POV, OKO en Katholiek Onderwijs 
Vlaanderen) en 4 bij de CLB-netten (voor POV, OVSG, GO! en VCLB). 

2. Hiermee zijn alle plaatsen ingevuld. 

3. Men kan bij deze personen terecht met specifieke vragen rond radicalisering en 
polarisering, afspraken/richtlijnen bij de eigen koepel/net en ondersteuning bij de 
uitbouw van een beleid of de aanpak van problemen in verband met samenleven in 
diversiteit, polarisering, conflict en bezorgdheden rond radicalisering.  

4. De referentiepersonen zijn erin geslaagd om een goede werking uit te bouwen en hun 
scholen en CLB’s effectief te informeren, ondersteunen en professionaliseren rond 
bovenstaande thema’s. Ook voor de administratie zijn zij een belangrijk aanspreekpunt 
om de vinger aan de pols te houden en verdere beleidsinitiatieven af te toetsen. 


